

# 三八节催火“她经济”！

## 商品颜值成了“硬通货”

今天是三八妇女节，节日的气氛已经火热了许多。连日来，不少商家借机推出了促销活动。记者走访锡城商超发现，今年的消费市场上，除了美妆、护肤产品供销两旺，黄金饰品也悄然走俏，赠送亲友之余，很多女性也会选择在这一天购买小礼物愉悦自己。



### 颜值经济引发“樱花热”

在锡东八佰伴，商场中央大屏美妆广告轮番播放，一楼美妆门店里有不少顾客正挑选试用。“花样佰出美妆满减”“女王节优惠”等海报随处可见，热闹的节日气氛覆盖整个商场。锡东八佰伴相关负责人奚雯婷介绍，商场在三八节期间针对服饰、美妆和餐饮进行优惠促销，部分餐饮商户推出“闺蜜同行买一送一”，美妆区域优惠力度最大，从3月3日到3月8

日，全场单票消费实付满199赠100化妆品券，部分化妆品套盒直降20%。商场的一家彩妆品牌导购员表示，3月以来，明显感觉店里的客人多了，“现在正是春暖花开的时候，大家期待能美美地出门，加上商场促销，还挺让人产生购买欲的。”

除了优惠促销，记者发现粉嫩的樱花存在感颇高，与不同商品“联名”，成为三八节营销的“重磅嘉宾”。在海岸城

礼阁仕超市里，多株仿真樱花树装点货架旁。来到肉蛋奶区，一片“粉色海洋”跃入眼帘。饮料、果冻、饼干等零食包装袋上都印满樱花，明艳靓丽的色彩格外亮眼。礼阁仕相关负责人介绍，在超市三八节促销活动中，特意挑选粉色外包装的零食作为销售重点，“现在顾客对颜值还是非常看重的，同一件商品，换一个包装或者颜色很可能会产生销量的悬殊变化。”

### 女性自我愉悦需求旺盛

来自唯品会的数据显示，三八节前一周，女性购买的黄金手链数量同比增长近50%，计价类黄金耳饰销量同比增长43%，黄金项链销量同比增长37%。今年三八节，无锡的黄金珠宝门店也迎来客流量的攀升。万象城老庙黄金门店店长介绍，商场三八节推出“黄金一克减60元”的活动，最近来门店选购黄金的顾客增多，素圈、古法手镯、项链都是很受欢迎

的款式，“以前大家喜欢钻石类饰品，现在觉得黄金是更保值的。稍微年长一点的女性会跟伴侣一起来购买手镯，25~35岁之间的顾客喜欢造型轻盈的时尚款项链。”

“年轻人过节意识还是挺强的”，六福珠宝一名销售顾问表示，这段时间门店里经常会来年轻的情侣，手上还会拿一束花，“一般男朋友会给女朋友买项链或者耳钉，希望自己喜

欢的人能开开心心过节。”记者采访时，多家美妆和珠宝店销售人员都表示，三八节促销期间，独自来购买的年轻女性顾客也挺多。在经开区金融街上班的95后顾女士在恒隆广场为自己选购了一款价值过万的项链，她告诉记者，这款项链自己中意很久，趁着商场打折时赶紧入手，“就当犒劳自己的‘女王节’礼物，‘单身狗’也想过节的嘛。”

### “变美”计划开启焕新节奏

从3月3日起，整个中山路商圈一片花色缤纷的美陈上新。在大东方广场、恒隆广场、苏宁广场、八佰伴中心等入口处，各类节日促销轮番开展。“昨天的营业额超过10万元！”在大东方某高端女装专柜，营业员说起普通工作日的销售业绩时，用“最近3年来人气最火的春天”来表达妇女节前夕的火爆场景。在同一楼层的另一休闲服品牌专柜，店内一片“春色”正在上架，五箱新到的配货里，都是长春花蓝、奶茶色、晴空蓝、豆绿等轻快明亮的最新流行色。店内人流始终不断，店长告诉记者，线上线下同步上新推送，

这几天每天都需要补货。

“她经济”大潮下女性消费的偏好与趋势，隐藏着消费升级的“密码”，梁溪区打造的“遇见她”品质集市来得应景、热闹。据悉，从昨天开始将有38场涵盖文商旅的促消费系列活动开展，走秀首发、巡游直播等重点商圈专属“变美”计划正开启女性春季焕新节奏！

在新零售背景下，中山路商圈的体验消费为市民打开了典范视角。首店经济、线上经济、夜经济，是中心城区繁华、摩登的见证，也是推动品质消费供需在更高水平上实现良性循环的新动能。为进

一步融入消费数字化新需求，梁溪区今年以来与美团、大众点评、抖音等新平台携手合作，打造线上嗨购、线下潮玩的新消费模式，为线上粉丝带去无锡本地吃、穿、住、行、旅、商各类梁溪好物。“美团App内专门设立了梁溪品牌馆，搜索关键词，即能拥有大数据生成的优质推荐资源，涵盖必玩景点、热门酒店、必吃美食、特色餐饮等，消费者可在线上线下逛集市，也可线上抢体验券优惠券、线下使用，感受消费的多元活力。”梁溪区商务局相关负责人介绍。  
(晚报记者 陈婧怡 陶洁文/摄)

## 吴奇敏被评为 全国三八红旗手

### 她所在工厂先后 有三人获此殊荣

本报讯 昨天上午，正高级工艺美术师吴奇敏作为受表彰的全国三八红旗手，应邀赴南京出席江苏省纪念三八国际妇女节113周年座谈会。据悉，江苏13个地市今年共有11人被评为全国三八红旗手，来自江苏省宜兴紫砂工艺厂的吴奇敏是无锡唯一的受表彰者。

吴奇敏1964年出生于宜兴市丁蜀镇的蜀山脚下，此地被誉为宜兴紫砂工艺繁荣发展的“摇篮”。1979年，吴奇敏从事紫砂陶制作，1985年师从顾景舟高徒、江苏省陶瓷艺术大师吴群祥，1993年参加中央工艺美术学院造型设计班学习，2009年拜中国工艺美术大师吕尧臣为师，2012年参加清华大学美术学院高级研修班学习。40多年来，吴奇敏始终在紫砂艺术园地辛勤耕耘，创作成果丰硕，个人先后获得江苏大工匠、江苏省特级传统技艺技能大师、江苏省劳动模范等先进荣誉，其作品被中南海紫光阁、中国国家博物馆、韩国陶瓷文

化博物馆、中国宜兴陶瓷博物馆等多家艺术机构、单位和个人收藏。去年，吴奇敏的爱人华健获得中国工艺美术大师荣誉称号，他们成为宜兴紫砂艺苑受人称道的伉俪。

长期以来，吴奇敏积极发挥乡土人才领头雁作用，创办巾帼创新创业创新基地、三八红旗手工作室，并多次在国内外高校举办陶艺班，累计帮助200余名女大学生创业就业，接受她施教的学生超过500人。同时，她热心公益，帮扶他人，并作为宜兴市陶瓷行业协会女陶艺家分会副会长鼓励和带动更多女陶艺家参加志愿服务活动。

全国三八红旗手和红旗集体的评选表彰开始于1960年，是全国专项表彰妇女先进人物的最高荣誉。在吴奇敏之前，江苏省宜兴紫砂工艺厂的江苏省工艺美术大师沈遽华、已故中国工艺美术大师汪寅仙分别于1979年、1989年荣获全国三八红旗手。

(何小兵)

